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Пояснительная записка


КИМ предназначен для проведения итоговой аттестации по химии за курс 9 класса. Составлен по учебнику О.С. Габриелян "Химия. 9 класс." - М.: Дрофа, 2017 г.


В соответствии с ФГОС содержит два уровня: базовый и повышенный.
План работы

Условные обозначения: 


Уровень сложности:

Б – базовая сложность, 

П – повышенная сложность; 


Тип задания:

ВО – выбор ответа, 

НС - найти соответствие

РО – развернутый ответ.

	№
	Учебная тема
	Проверяемое умение
	№ задания
	Уровень сложности задания
	Тип

задания

	1.
	Характеристика химического элемента по его положению в Периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева.
	Знать важнейшие химические понятия. Уметь объяснять физический смысл атомного порядкового номера химического элемента, номеров группы, периода, закономерности изменения свойств элементов, характеризовать химический элемент.
	1
	Б
	ВО

	2.
	Металлы.
	Знать положение элементов металлов в ПС, физические и химические свойства.

Уметь характеризовать металлы, описывать их свойства, составлять уравнения реакций и решать задачи.
	2
21
	Б

П
	ВО
РО

	3.
	Неметаллы. ОВР.
	Знать положение неметаллов в ПСХЭ, строение атомов, физические и химические свойства, способы получения неметаллов. 

Уметь характеризовать свойства неметаллов, сравнивать неметаллы с металлами, записывать уравнения их реакций.
	7, 8, 10, 11, 12, 14, 15
16, 17
	Б

П
	ВО

ВО

	4.
	Обобщение знаний по химии за курс основной школы
	Знать периодический закон, его важнейшие понятия, особенности и строение основных металлов и неметаллов, классы неорганических соединений.
Уметь распознавать и давать характеристики химическим реакциям, составлять генетические ряды металла и неметалла.

Уметь писать уравнения химических реакций на оснований химических свойств классов.
	3, 5, 6, 9, 13
18, 19

20, 22
	Б

П

П
	ВО

НС

РО


ВАРИАНТ 1

Инструкция для учащихся
На выполнение работы отводится 45 минут.

В работе тебе встретятся разные задания. Внимательно читай задания! В них тебе нужно будет выбрать ответ из нескольких предложенных и обвести цифру верного ответа. В некоторых заданиях тебе нужно будет записать только ответ, а также будут задания, где нужно прописать всё решение и записать ответ. Встретятся задания, где нужно найти соответствия.

Одни задания покажутся тебе более лёгкими, это задания базового уровня. Другие – более трудные, задания повышенного уровня. Если ты не знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если останется время, ты можешь вернуться к ним.

Желаем успеха!

1. Формула высшего оксида и летучего водородного соединения элемента R, электронная формула которого 2ē, 8ē, 4ē, - это
1) R2O3 и RH3




3) R2O5 и RH3
2) RO2 и RH4




4) RO3 и RH3
2. Металлические свойства простых веществ ослабевают в ряду
1) кремний - алюминий - натрий

3) кислород - углерод - бор

2) азот - фосфор - мышьяк


4) стронций - магний - бериллий
3. Ковалентной неполярной связью образованы молекулы в ряду
1) MgO, PH3, SiO2




3) P4, N2, S8
2) NaH, HCl, F2




4) CH4, CaS, SiH4
4. Степень окисления хлора равна +7 в соединении
1) HClO4
2) CuCl2

3) KClO3

4) CCl4
5. Формулы только кислых солей представлены в ряду
1) MgSiO3, NaNO3, NH4Cl


3) NH4H2PO4, CaHPO4, NaHCO3

2) Na2SO3, CuCl, H2SO4



4) HNO3, MgHPO4, Na3PO4


6. Равное число молей анионов и катионов образуется при полной диссоциации в водном растворе 1 моль
1) хлорида алюминия



3) нитрата аммония

2) сульфата калия




4) сульфида натрия
7. Газообразное вещество образуется в результате взаимодействия пары веществ, формулы которых
1) BaCl2 и K2SO4




3) (NH4)2SO4 и KOH
2) Na2S и Cu(NO3)2




4) Li2SO3 и Mg(NO3)2
8. Оксид серы (IV) взаимодействует с каждым из веществ
1) оксид кальция и соляная кислота

3) хлорид натрия и магний
2) вода и оксид углерода (IV) 


4) гидроксид натрия и кислород
9. Реакция ионного обмена протекает необратимо при сливании растворов веществ, формулы которых
1) Na2CO3 и KNO3




3) CaCl2 и Fe(NO3)3
2) RbOH и NH4NO3




4) CuSO4 и Fe(NO3)2
10. Верны ли суждения?

      А. Осуществлять реакцию между медью и концентрированной азотной кислотой следует только под вытяжным устройством.

     Б. Сера реагирует со всеми металлами, кроме золота.
1) верно только А




3) верны оба суждения
2) верно только Б




4) оба суждения неверны
11. Реактивом на фосфат-ион, бромид-ион, хлорид-ион служит раствор
1) нитрата серебра




3) нитрата бария
2) гидроксида аммония




4) гидроксида кальция
12. Хлор проявляет свойства восстановителя в реакции, уравнение которой
1) Cl2 + 2KBr = 2KCl + Br2


3) MnO2 + 4HCl = MnCl2 + Cl2 + 2H2O

2) K2SiO3 + 2HCl = 2KCl + H2SiO3

4) 2Fe + 6HCl = 2FeCl3 + 3H2
13. Характеристика: окислительно-восстановительная, обратимая, эндотермическая - относится к реакции, схема которой
                  V2O5
1) SO3 → SO2 + O2 - Q




3) NaH + HCl = NaCl + H2 - Q

2) C + FeO = CO + F - Q




4) NH3 + HCl → NH4Cl + Q
14. Азот проявляет свойства восстановителя в реакции, схема которой
1) N2 + H2 → NH3

2) Cu + HNO3 → Cu(NO3)2 + NO2 + H2O
3) N2 + O2 → NO2
4) NH3 + HCl → NH4Cl


15. Массовые доли натрия, фосфора, кислорода в фосфате натрия соответственно равны
1) 42,1%; 18,9%; 39,0%




3) 30,7%; 60,3%; 9,0%

2) 30,0%; 65,0%; 5,0%




4) 58,0%; 20,0%; 22,0%
16. О взаимодействии меди и концентрированной азотной кислоты можно судить
1) по выделению газа
2) по выделению тепла
3) по выпадению осадка
4) по изменению цвета
5) по появлению света
17. Общим для углерода и кислорода является то, что
1) молекула простого вещества состоит из двух атомов
2) они проявляют только окислительные свойства
3) электроны в атомах расположены на двух энергетических уровнях
4) для простых веществ характерен молекулярный тип кристаллической решетки
5) электроотрицательность атомов выражена сильнее, чем у кремния
18. Установите соответствие между формулами веществ и реактивом, с помощью которого их можно обнаружить. 

Формулы веществ                                  Реактив

1) NaHCO3 и K2SO3


а) AgNO3
2) KI и CaCl2



б) NaOH
3) Al2(SO4)3 и Cu(NO3)2


в) HCl







г) BaCl2
19. Установите соответствие между названием вещества и формулами реагентов, с которыми оно вступает в реакцию. 
Название вещества                                 Формулы реагентов

1) бром




а) Ba(NO3)2, Ca(OH)2
2) оксид цинка



б) NaOH. HNO3
3) сульфат аммония


в) HCl, H2O






г) Fe, KI 
20. Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, схема которой Zn(NO3)2 → ZnO + NO2 + O2. Определите окислитель и восстановитель.

21. В 10%-й раствор сульфата меди (II) массой 300 г опустили свинцовую платину массой 40 г. После окончания реакции пластину промыли, высушили и взвесили. Определите массу пластины.

22. Газообразное вещество, полученное при взаимодействии кислорода с порошком Х жёлтого цвета, при  нагревании в присутствии катализатора вступило в реакцию с кислородом. Полученный продукт растворили в воде, прилили раствор хлорида бария, выпал белый осадок. Определите вещество Х. Напишите уравнения реакций.
Примерная шкала оценивания результатов

	Количество набранных баллов
	Отметка
	Уровень  освоения

	0-14
	«2»
	Ниже базового

	15-20
	«3»
	Базовый

	21-26
	«4»
	Повышенный

	27-32
	«5»
	Высокий


Методические рекомендации по проверке и оценке выполнения заданий работы

	№
	1 вариант
	Критерии оценки

	1
	2
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	2
	4
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	3
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	4
	1
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	5
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	6
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	7
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	8
	4
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	9
	2
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	10
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	11
	1
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	12
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	13
	1
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	14
	3
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	15
	1
	Правильно указан ответ-1б.

Максимальное количество баллов: 1 балл

	16
	1, 4   
	Правильно указан ответ-2б.

Максимальное количество баллов: 2 балла

	17
	3, 5
	Правильно указан ответ-2б.

Максимальное количество баллов: 2 балла

	18
	1-в, 2-а, 3-б
	Правильно указан ответ-2б.

Максимальное количество баллов: 2 балла

	19
	1-г, 2-б, 3-а
	Правильно указан ответ-2б.

Максимальное количество баллов: 2 балла

	20
	2 Zn(NO3)2 = 2ZnO+4NO2+O2
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	Правильно указан ответ-3б.

Максимальное количество баллов: 3 балла

	21
	CuSO4+Fe = FeSO4+Cu
41,5 г
	Правильно указан ответ-3б.

Максимальное количество баллов: 3 балла

	22
	Сера, S + O2 = SO2
2SO2 + O2 = 2SO3
SO3 + H2O = H2SO4
H2SO4+BaCl2 = BaSO4+2HCl
	Правильно указан ответ-3б.

Максимальное количество баллов: 3 балла
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